

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII.—Número 10.653.

SUBSCRIPCIÓN Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre 20 »

Palma de Mallorca, Lunes 19 de Octubre de 1925.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 1.

DEL MOMENTO

La Administración Municipal

El Ayuntamiento ha ratificado estos días su propósito de cobrar los nuevos impuestos establecidos en el pasado ejercicio económico, titulados Inquilinato, Solares sin edificar e Incremento de valor de la propiedad, impuestos que hasta ahora han tropezado con toda suerte de dificultades que no han permitido su aprovechamiento.

Las censuras que se dirigieron a la pasada Comisión Permanente por no haber querido o podido aprovechar los impuestos de Inquilinato, Solares sin edificar e Incremento de valor de la propiedad, se basaron no en el hecho de la menor recaudación que la falta de organización de estos arbitrios determinó y determinará seguramente en este ejercicio, sino porque se quiso que aquellos arbitrios fuesen implantados y organizados en forma que permitiera llegar pronto a su consolidación a fin de poder sobre ellos organizar la administración municipal sobre base distinta a la que actualmente se sostiene.

Hoy la administración municipal tiene sino por base exclusiva, su mayor base, en los impuestos que gravan el consumo, los arbitrios de mataderos, plaza Mayor, derechos de introducción de carnes, vinos, alcoholes, etc., son en realidad los que mayor rendimiento dan al erario municipal.

Se pretende que en lugar de determinarse los impuestos por el consumo, se determinen por otras manifestaciones de riqueza por estimarse que no es el consumo la manifestación que mejor pueda expresar la fuerza económica del contribuyente.

Actualmente se tiende a proporcionar los impuestos de una manera progresiva, estableciendo a mayor riqueza mayor tributación. Así sucede con el impuesto de inquilinato. Los vecinos que pagan menos de cuarenta pesetas mensuales de alquiler, no pagan nada de impuesto, y entre los que han de pagar hay una escala progresiva desde el 3 al 7 por ciento sobre el importe de los alquileres, pagándose en proporción superior a medida que se paga mayor cantidad.

No sucede así con los impuestos que gravan el consumo. No influye para nada la posición social, la capacidad económica del contribuyente, y las tarifas se determinan con arreglo al peso o a la cantidad del artículo objeto de la imposición. El mismo impuesto paga un contribuyente acomodado que el más modesto, para adquirir un kilo de carne, por ejemplo. Y si bien es de suponer que consume más un vecino rico que otro de posición modesta, es cierto que la diferencia en el consumo es muy inferior a la diferencia de posición económica, y por tanto proporcionalmente el pobre resulta más gravado, cuando en realidad tendría que suceder lo contrario.

Todos los nuevos impuestos que crean no solo los Estados sino la mayoría de municipios tienden a ser progresivos, gravando con mayor cuantía las mayores riquezas.

El impuesto de utilidades creado por el Estado y el del Inquilinato adoptado ya por muchos municipios, están inspirados en este sistema que desde luego nos parece, por ser más equitativo, el más recomendable.

Ahora bien, para ir a la transformación del régimen económico sobre el que ha venido asentándose la administración municipal, puede encauzarse la reforma por vías radicales? puede en un momento dado decidirse el Ayuntamiento a prescindir de los impuestos consolidados ya y confiarse a nuevos conceptos tributarios?

Seguramente no se atrevería el Ayuntamiento ni se atreverá, y lo prueba el que manteniendo los impuestos antiguos, sin prescindir de ellos, ha consignado otros en sus presupuestos y pretende su exacción.

A esto es debido sin duda alguna, si no el fracaso de los nuevos impuestos la resistencia con que los mismos han tropezado por parte del vecindario, y ello ha sido porque el contribuyente no ha visto en ellos la base de una transformación del régimen tributario, sino unos impuestos más, nuevas gabelas, mayores cargas que venían a agobiar aun más a la población.

Para asegurar el éxito de este propósito es preciso prevenir al vecindario—y de esto nadie se ha cuidado—y es preciso también tener una idea clara del rendimiento que pueden dar los nuevos impuestos, antes de adoptarlos en firme.

Esta idea solo puede arrojarla el padrón de los impuestos, la estadística de los conceptos que van a someterse a tributación. Esto se podría haber hecho, a título de estudio, antes de calcular un rendimiento y consignar tales impuestos en los presupuestos.

Si no se hace en la forma que expresamos, el trabajo de quienes tengan que organizar, cobrar y luego sanear los nuevos impuestos será enojoso, molesto y drudadero. La virtualidad de ellos consiste, por el contrario, en que con toda brevedad pueda operarse la transformación para que el vecindario pueda apreciarla.

Esta brevedad no puede conseguirse sin una organización previa. Por qué no se informan en este criterio los administradores de la ciudad?

Para el mes de junio anuncia una pequeña revolución en Palestina. El calor en julio será tal, que causará muchas víctimas. Un suceso sensacional de envenenamiento llenará las planas de los diarios. En agosto estallará la huelga general en Inglaterra, surgirá una nueva amenaza de huelga y habrá una invasión de mosquitos.

Durante el resto del año se producirán graves dificultades entre catástrofe minera y evoluciones, la Gran Bretaña y Turquía, en el Mediterráneo se registrará una catástrofe minera y dos revoluciones más.

Nuestros Colaboradores

Comentario a la Fiesta de la Raza

Con algo más de animación que en años anteriores, ya que en este se ha englobado el Homenaje al Ejército, se ha celebrado la Fiesta de la Raza, en la cual se conmemora el glorioso descubrimiento de América por Cristóbal Colón. Se han pronunciado los mismos discursos y las mismas frases de todos los años. Se nos ha repetido que el porvenir de España está en América, y que ninguna otra nación europea puede discutir a nuestra Patria la hegemonía sobre aquellas jóvenes Repúblicas a las que dio vida con su sangre y su oro; pero eso no es óbice para que la realidad se imponga, y la realidad es que poco a poco vamos perdiendo el lugar preeminente que disfrutábamos en el Nuevo Mundo.

Una política equivocada de tarifas aduaneras y la falta de una fuerte organización comercial nos ha llevado al extremo de ser España la nación que más caro paga los productos americanos. Basta saber que el transporte lana a Inglaterra y Bélgica cuesta 720 pesos tonelada mientras que para España vale 1654. Los cueros secos que a nosotros nos cuestan 4525 pesos tonelada de flete, a Francia e Inglaterra les sale por 2340. Y el trigo, ese cereal que debiera estar al alcance de todos por su economía, llega a todos los puertos del Norte de Europa con fletes de 555 pesos tonelada mientras que nosotros, con nuestro hispanoamericanismo de relumbrón, lo pagamos a 1086.

A la importación de los productos americanos se le han puesto toda clase de trabas. Por defender los intereses creados de unos cuantos agricultores y ganaderos rústicos se obliga al pueblo español a consumir poca carne y pagarla cara, lo mismo que ocurre con el trigo. Y mientras tanto se perjudican grandemente otros factores de la riqueza nacional, ya que dan lugar a las represalias. Y la Argentina cerró sus puertas a la entrada del millón de cajas de naranja que anualmente mandaba la Región valenciana.

Nuestra industria de calzado se encuentra en plena ruina por la pérdida del mercado de Cuba, y el arroz valenciano casi no llega ya a las playas de la América Española.

Por la idiosincrasia de nuestros industriales y fabricantes otros pueblos como Francia, Italia, Inglaterra y Alemania se van apoderando de aquellos mercados que debieran ser siempre españoles, y nuestro aceite, este producto típico del país, tiene que llegar a América con la afrentosa etiqueta de «País de procedencia España. Importado de Génova». Los paños fabricados en Cataluña llegan allí procedentes de Londres y las sardinas gallegas con etiqueta francesa.

Nos hemos olvidado de que hoy los pueblos no se conquistan por las armas; si no por el intercambio de productos, por la industria y el Comercio.

Y adormecidos en marchitos laureles hemos creído que con recordar un día al año los heroicos gestos de nuestros conquistadores ya tenemos bastante para consolidar la unión espiritual y material de ambos pueblos. ¡Ilusos!

Hasta el idioma, el mayor patrimonio que podemos alegar está ya al alcance de cualquier viajante extranjero.

Es necesario pues, reaccionar viva mente e imitar en lo posible a Inglaterra e Italia que no desperdician ocasión de propagar y colocar sus productos ya sea por medio de exposiciones flotantes o catálogos o revistas.

Hay que laborar para que en la próxima Fiesta de la Raza lleguen a las plazas Americanas otros bajelos españoles dispuestos a la nueva conquista, pero en vez de agueridos aventureros vayan tripulados por una legión de inteligentes viajantes que en vez de los abarlorios de cristal con que antaño asombraron a los indígenas, lleven toda clase de muestras de los productos de nuestra Agricultura y nuestra pujante industria y que esgriman como armas del moderno combate el libro, el catálogo y las obras de arte de nuestra literatura.

Con esto reconquistaríamos el espíritu de aquellos hijos de España a quienes nunca debimos olvidar, pues ellos son los que han de colocar a la amada Patria en el lugar preeminente que le corresponde en la política Mundial.

SEBASTIAN CRESPI

Más sobre el peligro del Real de Madrid

Días pasados hablamos del peligro que se hallaba el edificio del teatro Real.

Se hacía responsable de esos defectos perfectos a recientes obras del subsuelo, próximas al teatro Real; pero parece ser que lo que éstas han hecho ha sido intensificar daños que ya habían sido denunciados, hace nada menos que doce años.

La razón principal que pone en peligro el vasto inmueble consiste en las corrientes de agua, que procedentes de varios puntos, se reúnen en la depresión señalada por las plazas de Isabel II y de Oriente. En ese sitio estuvieron emplazados los famosos lavaderos públicos llamados «Caños del Peral», y sobre ellos se edificó el primitivo teatro de los Caños, y posteriormente, en la primera mitad del siglo pasado, comenzó la construcción del actual teatro, cuyos cimientos fueron muy laboriosos. Parece ser que las canalizaciones primitivas, gran deficiente, o han sido perjudicadas por los recientes trabajos en el subsuelo. Lo que parece cierto, según se afirma, es que el actual arquitecto, señor Flórez, ha denunciado al actual subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes la existencia de charcos o depósitos de aguas de filtración a ocho metros por bajo los fosos del teatro.

Además, según parece, los obreros de la nueva línea del metropolitano encontraron terrenos rocosos en la apertura de túneles en las proximidades del regío teatro, y esos obstáculos fueron destruidos con un relativo empleo de explosivos.

Por una y otra causa, se duda, el agraciado del teatro Real ha llegado hasta las ventanas del último piso, cuyo apuntalamiento puede ver todo el mundo. Las clases del Conservatorio han sido también apuntaladas, sin perjuicio de continuarse en ellas la enseñanza pública.

La inestabilidad de los terrenos en que está asentado el Teatro Real no puede sorprender a nadie, ya que los movimientos de tierras en sus cercanías son tan frecuentes como fáciles de comprobar viendo la continua desnivelación y hundimiento de aceras en aquellas proximidades y recientes hundimientos en el piso de la plaza de Oriente.

El arquitecto señor Flórez ha comprobado, en efecto, que hace más de diez años aparecieron las primeras grietas en el edificio y se hicieron las oportunas denuncias.

Ahora se ha designado una comisión técnica por el ministerio de Instrucción pública que realizará los trabajos necesarios para comprobar el verdadero estado del edificio.

Se espera que a primeros del mes de noviembre podrá emitir dictamen esta comisión.

Estima el señor Flórez que no existe peligro en la actualidad, pero que no sería prudente autorizar la temporada sin realizar estudios previos, que comenzarán en seguida, mediante la construcción de pezos inmediatos a los cimientos para examinar el estado del terreno sobre el que se asienta el edificio.

Nuestros Colaboradores

DESDE PARIS

El Congreso de la Natalidad

Ya hace bastantes años que en Francia los médicos más autorizados y los sociólogos que parecen preocuparse de los intereses colectivos con gran celo señalaron a los Poderes públicos el grave peligro que suponía para el país la disminución de los nacimientos.

Las estadísticas publicadas periódicamente del Ministerio del Interior apuntaban a la disminución alarmante del número de nacimientos.

Hasta ahora los artículos de prensa y los numerosos actos públicos de propaganda celebrados por diversos organismos de carácter semi-oficial no han dado gran resultado. El número de nacimientos es apenas superior al de defunciones y este hecho es de indudable gravedad para un país que ejerce en el mundo bastante influencia y tiene no solamente a mantenerla sino también a acrecentarla.

En tanto que en Francia disminuyen los nacimientos en otros países y principalmente en Italia y Alemania siguen aumentando y como es natural una prolífica actividad de este último estado es la que verdaderamente preocupa a los franceses. Esta disminución de la natalidad francesa justifica la creciente inmigración que se viene acentuando de año en año. Francia no dispone de brazos suficientes para cultivar los campos ni para asegurar el funcionamiento de sus fábricas.

Por otra parte las peculiares características colectivas del pueblo francés, su mentalidad, su especial modo de ser van a sufrir al decir de los especialistas que se dedican al estudio de estas cuestiones, una transformación si continúa la actual crisis de la natalidad. Urge pues recurrir a soluciones eficaces que posan la virtud de que vuelva a su cauce normal la curva de la despoblación. Se han preconizado multitud de medios y sistemas para remediar el mal, pero unos no pueden aceptarse por que carecen de sentido real y los otros porque su aplicación entrañaría cargas excesivas para el erario.

Y sin embargo los apóstoles de la nueva cruzada no cejan en su empeño de intentar aumentar el número de nacionalistas. Precisamente en Clermont Ferrand acaba de terminarse sus trabajos en estos días el Congreso de la Natalidad que ha sido presidido por el ministro de Higiene y Previsión Social. La presencia del

TEATRO LIRICO

Compañía de Opera del Teatro Real de Madrid

Esta noche a las 9 presentación del eminente divo

MIGUEL FLETA

CON LA OPERA

TOSCA

acompañado por los notables artistas Mercedes Llopert y Victor Damiani

Mañana martes Debut de los notables artistas Matilde Revenga y Fernando Ciniselli con la hermosa ópera

MANON

Después de la función habrá servicio de tranvías para todas las líneas.

ministro indica de modo claro el interés que el Gobierno concede a la magna cuestión.

Además de médicos, ensayistas, escritores, etc., han tomado parte en los trabajos del Congreso varias comisiones religiosas dándose el caso curioso de que han asistido delegados católicos, protestante y de otras religiones que cuentan menos adeptos.

El Congreso ha estudiado los diversos medios que hay que poner en práctica para oponer un dique al avance del mal.

Pero con ser decisivo este sistema de propaganda, el Congreso ha tomado acuerdos más concretos en lo que se refiere a los procedimientos de carácter material que en fin de cuentas son los que dan resultados más inmediatos.

Entre las resoluciones adoptadas figura una solicitando de los Poderes Públicos el aumento de la pensión actual que disfruta el matrimonio que tiene cierto número de hijos y la concesión de importantes ventajas de carácter económico. El Parlamento es el que ha de decir la última palabra en esta importante cuestión. Si se decide a otorgar los créditos necesarios que permitan el aumento de la pensión de las familias numerosas y la concesión de otras facilidades de orden pecuario, la crisis de la natalidad irá disminuyendo lentamente y quizá se llegue a la normalidad con la que sueñan ahora los moralistas y algunos médicos partidarios de que Francia se componga, ante todo, de franceses.

Consortium.

la Casa del Pueblo y en un centro de Gracia.

—¿Y qué ha adquirido usted más, amigo Fleta?

—Nada menos que las Memorias de Gayarre. Las que escribió de su puño y letra. Para mí son un tesoro. Nada me gusta tanto como saber como era el gran artista.

No quisimos molestar más la atención del famoso tenor que se hallaba aún fatigado del precipitado viaje, y nos despedimos de él agradecidos de las pruebas de consideración con que nos distinguió.

POR TELEGRAFO

Francia y España en Marruecos

Entrevista de Sanjurjo y Petain

Madrid 17 (11 n.)

Melilla.—A las dos de la tarde llegó el general Sanjurjo al zoco El-Sept de Ain-Amar, donde tiene su campamento la columna del coronel Dolla.

Le acompañaban el general Gómez Moratá, los coroneles Sánchez Ocaña y Godet, el teniente coronel López Cantú, un religioso y algunos periodistas madrileños.

El campamento se halla situado a poca distancia de una avanzadilla francesa, guarnecida por tropas indígenas que ocupan las alturas dominantes del zoco.

A las tres de la tarde llegó al campamento español el comandante de Estado Mayor señor Hungría, que forma parte del cuerpo de operaciones del mariscal Petain como oficial de enlace.

Dicho oficial comunicó a Sanjurjo que en aquel momento acababa de llegar el mariscal Petain al campamento francés.

Entonces Sanjurjo, seguido de sus acompañantes, se dirigió al citado campamento con objeto de saludar al mariscal, a quien acompañaban dos generales y sus ayudantes.

Después de los saludos, Sanjurjo hizo la presentación de sus acompañantes.

Los periodistas madrileños saludaron al mariscal, haciendo votos por la prosperidad de Francia y por el triunfo de las armas francesas en Marruecos.

También conversaron luego con el redactor de *La Vieille Marocaine*, de Casablanca, que acompañaba a Petain.

Después de los saludos Petain y Sanjurjo se retiraron unos veinte pasos de sus séquito; conversando breves momentos.

Este se despidió después de Sanjurjo y regresó a su campamento.

Acto seguido Sanjurjo y sus acompañantes regresaron a Melilla, a donde llegaron a las once de la noche.

Durante la entrevista se aterrizaron en el campo tres aparatos de la escuadrilla que manda el comandante Mlerno.

Potain regresó también a la posición, de donde había venido, donde pernoctará, continuando mañana su regreso a Taza.

Un hospital.— Sumisión de un caído.

Melilla.—Las escuadrillas volaron sobre el Necor y sobre el Guis, arrojando proclamas.

Por iniciativa de la duquesa de la Victoria se instalará en Cala del Quemado un hospital de la Cruz Roja.

Las señoras visitantes de los hospitales han regalado 250 pesetas al legionario Pedro Anzo, que se ofreció para que se le practicara la transfusión de sangre con objeto de curar a un soldado de infantería.

Hoy se ha sometido un caído rebelde, entregando seis fusiles y muchas municiones.

Un remolcador se dedica a poner a flote a las embarcaciones que zozobraron con motivo de los últimos temporales.

Un templo del Pilar y las memorias de Gayarre

—Ahora voy a contarles a ustedes una cosa que juzgo importante. He adquirido una maravilla. Un baturo que es labriego, pero no carpintero ni herrero, ha reproducido a copia de paciencia y trabajo, el templo de la Virgen del Pilar, que es una maravilla. Todo, todo igual: con sus cúpulas, sus campanarios... No le falta ni un detalle. Tiene seis mil tejas y cabe en una vitrina. Es una preciosidad que adornará mi casa, la que compré últimamente en la Ciudad Lineal. Yo creo que los que finimos pobres debemos acordarnos siempre de los pobres que trabajan. Miren ustedes: cuando yo empecé a cantar en esta Barcelona, canté para los obreros en

Arte y artistas

EL PREMIO DE LA LOCALIDAD SERÁ VOLUNTARIO.

Acabamos de enterarnos de que un grupo de beneméritos ciudadanos melillenses ha tomado la iniciativa para el desarrollo de una fórmula que tal vez sea la única salvadora del arte escénico como negocio: dar las funciones gratuitas.

En el manifiesto que esos hombres generosos han publicado ya para anunciar su buena obra, dicen que un país civilizado no se consideraría digno de este dictado si, abandonando las manifestaciones de cultura en manos de los hombres de negocios, concediese a empresas comerciales la explotación de las bibliotecas, de los museos, de los archivos y de los parques.

Del mismo modo, dicen los fundadores del Teatro Cívico de Leeds, la escena—que es un artículo de primera necesidad del espíritu—ha de ser accesible a todos. Y más que esto, ha de estar organizada «desinteresadamente», como lo están las bibliotecas, los jardines y los museos públicos, para que quienes a ellas acuden encuentren una emoción de arte o una enseñanza moral, no mediatizada y adulterada por el afán comercial de las empresas, que buscan, naturalmente, el camino más eficaz para que el negocio sea fructífero y halagado en este fin lo más bajo y burdo de la comprensión en los espectadores.

El Teatro Cívico de Leeds inaugurará sus tareas en el otoño próximo. Sus fundadores son hombres previsores. Saben que si esta empresa llegase a gravar los intereses del Patronato, unos u otros de sus miembros acabarían por cansarse y desertarían del honoroso deber que se han im-

puesto. Y para evitar esta contingencia más que probable, han acordado las funciones gratuitas, si; pero ofreciendo facilidades al público para que quien quiera y pueda deposite un pequeño óbolo con que pagar los gastos de representación. Nada de cuestiones, que indudablemente ocasionan a quienes las padecen. Bastará con que los espectadores con voluntad y medios dejen en unos buzones al efecto la cantidad que deseen aportar a la obra común.

NUEVO TEATRO PARA OPERA

Nueva York poseerá, próximamente, un nuevo teatro, en el que se representarán únicamente operetas.

El repertorio comprenderá «La bella Elena», «La hija del tambor mayor», «La gran duquesa», «El pequeño duque» y «La hija de Madame Angot».

CORA LAPARCERIE

Cora Laparcerie, después de su tournee de propaganda del arte francés por Europa y el Oriente, estudia con actividad una obra de Pierre Frondale, el célebre autor de *Montmartre*, de «L'Insommissé» y de «L'Homme à l'Españole».

Esta notable actriz hará su nueva entrada en el «Theatre de la Renaissance» con la obra que estudia y que llevará por título definitivo «La menace».

PREDICCIONES PARA 1926

Para que se tranquilicen ustedes

El famoso almanaque inglés «Old Moore», para el año 1926, que acaba de ponerse a la venta, dice en sus curiosas predicciones que en enero habrá un accidente ferroviario horrible y grandes incendios. En febrero se sublevará el Egipto, y en mayo serán cosa corriente los desórdenes en las diversas capitales del mundo y la guerra amenazará de nuevo a Europa.

SEBASTIAN CRESPI

Más sobre el peligro del Real de Madrid

Días pasados hablamos del peligro que se hallaba el edificio del teatro Real.

D. Antonio Puigcerver y Cerdá

Sobrestante de Obras Públicas jubilado

Falleció el 10 de los corrientes en Barcelona

después de haber recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada madre, hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida...

El duelo se despide en la iglesia.

Doña Francisca Forteza y Valls

Vinda del Procurador D. Nicolás Piña

Ha fallecido esta tarde a las 3, confortada con los Auxilios de la Santa Religión, a la edad de 88 años

R. I. P.

Su hijo Antonio Piña, hija, nietos, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades una oración para el alma de la difunta...

El Ilmo. Sr. Obispo coadjutor de Barcelona, el Arzobispo de Zaragoza y el Obispo de esta Diócesis, conceden indulgencias a los fieles que dediquen una oración a la finada.

Informaciones

El divo Fleta en Palma

En el vapor Mallorca llegó ayer procedente de Barcelona, el eminente divo aragonés Miguel Fleta...

Esperaban en el muelle al señor Fleta la empresa del Lírico, diversos amigos particulares, y una comisión de aragoneses presidida por el concejal jurado don Benigno Palos.

El señor Fleta se dirigió al Hotel Alhambra, donde se hospeda, en el lujoso auto de la señora Vinda de Comellas.

Ayer el señor Fleta con sus acompañantes realizó una excursión por los alrededores de Palma y al anochecer estuvo en el Teatro Principal donde el público le aplaudió al dedicarle una canción Lolita Mendez.

Hablando con nosotros del celebrador divo se mostró encantado de Mallorca, que le acogió en extremo, diciéndonos que viene muy animado para cantar en Palma pues conoce las dotes de inteligencia de dicho público y dispuso a complacerle en todo lo que de él dependa.

Fleta se presenta esta noche en el Lírico con la ópera Tosca.

Asuntos municipales

Al visitar esta mañana, como de costumbre, al Alcalde Sr. Marqués del Palmer, nos ha manifestado que había recibido dos cartas, una de D. Javier Moragues...

La otra carta, nos ha dicho, es de D. Lorenzo Cerdá, nombrado Teniente de Alcalde en la última sesión del Pleno...

También nos ha manifestado el señor A calde que tenía noticia de que había presentado la dimisión del cargo de concejal, ante el señor Gobernador civil, don Jaime Bosch Oliver.

Debido a marchar mañana a Barcelona, el Alcalde señor Marqués del Palmer, se encargará interinamente de la Alcaldía el primer Teniente de Alcalde don Fernando Crespo.

Telegramas detenidos

Telegramas en depósito por ser desconocidos sus destinatarios. París, Lagartillo Arenas, Palma Espagne, Barcelona, Sebastián Pizá, Manacor, Elvira L. de P. Ampadío, Soledad 35-2, Mahón, Nieves Echeva Expeditora n.º 68510 con R. P. 15, Madrid, Sor Juliana, Id. Francisca Maner Verí, Cádiz, Sebastián

Rayó, Teresa 2-2

Inca, María Ramón, Cristales 1.º primer. Valencia, Francisco Pons, Concepción 57, Petre, Francisco Alberti, Frente Cuartel Caballería, Valencia, Estarillas, Alaró, Francisco Torras, Marqués Fuensanta, Son Sañeter, Berlín, Dorgerlob, Pedregal 23 Palma Mallorca, Barcelona, Id., Son Alegre, Valencia, Sor Teresa del Nio Jesús.

La Puebla, Jaime Isern, Olmos 66, Zaragoza, Maximina, Cuesta Jesús 10 Calzados, Ciudadela, Pedro Manent, Café Colonial, Gerona, Isidro Nollera, calle del Socorro, Manacor, Guillermo Fullana, Sto. Domingo n.º 6, Capdepera, Bartolomé Orpí, Mataró, Noguera, Sol 46, Sóller, Juan Forteza, Cortante.

Circular del Gobernador

Siendo varias las consultas hechas a este Gobierno acerca de si debe considerarse el juego del Poquet como comprendido entre los juegos o permitidos por la ley, cumple a mi Autoridad manifestar que está comprendido como de envite, y que el llamado Burro por jugarse con apuestas desfigurando su carácter, resulta también juego de azar y por tanto prohibido.

Se invita a dicha reunión, a los directores de Cajas de Ahorros en general y Bancos que cuenten en sus operaciones las relativas a ahorro.

Nos ha dicho el señor Gobernador que no había invitado particularmente nadie para dicha reunión, porque en realidad no conocía con la extensión necesaria el elemento que interviene en dicha clase de operaciones y que para evitar omisiones o descuidos lo hacía por medio de la prensa.

Nos ha dicho el señor Gobernador, que le había presentado la dimisión del cargo de concejal don Jaime Bosch, la que, desde luego, ha sido aceptada.

No sabía esta mañana, el señor Pérez García Argüelles, quién sustituiría al señor Bosch en el cargo de concejal; probablemente se sabrá mañana.

En cuanto a juegos prohibidos nos ha dicho el señor Gobernador que estaban prohibidos todos, y que conviene que el público se entere de la circular que sobre dicho extremo publica el B. O. del día, que reproducimos nosotros en otro lugar de este periódico.

Concesión de una recompensa

Para premiar los méritos contrados por el patrón del pallebot «San

Miguel, Francisco Ripoll Ramón, y demás tripulantes, que el día 20 de abril último encontraron una embarcación zozobrada en aguas de Valencia, llamada «Concepción», y en ella, sobre la quilla, sus dos tripulantes en grave peligro, salvándolos y prescindiendo los convenientes auxilios, se concede al expresado patrón la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco, como premio a su laudatorio y humanitaria proceder en los hechos de que se trata, y las gracias de su real orden al resto del personal que intervino en los mismos poniéndose los hechos en conocimiento de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos de su parte los considera merecedores de alguna distinción.

Albañil que cae del andamio

La guardia civil del puesto de Pollensa comunica al señor Gobernador que en unas obras que se realizan en la casa inmediata al «Hotel Miramar» de aquel pueblo, el joven Jaime Vila Company de 17 años, se ocupaba en ayudar a subir, por medio de una polea, una parte de materiales para la obra.

Poco antes de llegar, dichos materiales a su destino, se rompió la cuerda que les sujetaba, con tanta desgracia, que arrastrando consigo al joven de referencia motivó su caída desde una altura de siete metros.

Fue auxiliado y recogido por sus compañeros, y le curó el médico de la localidad, apreciándole la fractura del tercio superior del femur derecho, contusiones en la región temporal del lado izquierdo y rasguños en distintas partes del cuerpo.

Dicho daño fué calificado de pronóstico reservado.

Tiro Nacional

Inauguración de los Concursos de invierno. En vista de la gran importancia que ha tomado la Escuela Militar la Junta Directiva acordó celebrar sus Concursos de tiro en condiciones iguales a las exigidas para el examen de los «cuotas» al ingresar en filas.

Empezarán el próximo domingo continuando los sucesivos sin interrupción hasta la fecha en que deban tener lugar los exámenes oficiales.

El tiro se hará a 200 m. en posición tendido por series de 5 balas. La calificación de cada serie quedará determinada por las dimensiones de la agrupación obtenida, midiéndola con la plantilla reglamentaria en la Infantería francesa.

Al final del Concurso se adjudicarán 25 premios en metálico entre los Alumnos por el resultado de las 4 mejores series de cada uno. El número de estas series será limitado, sumatriculada ostará solamente 10 céntimos y los 10 primeros cartuchos de cada día se pagarán a continuo.

Concurso para los socios.—Todos los socios podrán tomar parte en el Concurso anterior, que servirá para su entrenamiento a causa de la matrícula tan económica, que para él se fija, pero los premios que se adjudican a los socios serán 10, independientes de los 25 que se asignan a los Alumnos. Se establece el handicap correspondiente a las categorías actuales y como resultado de esta tirada se concederán nuevas categorías de 1.ª y 2.ª equivalentes a las que señalan el Reglamento de Tiro de la Infantería.

Categoría de maestro tirador.—Se concederá mediante una tirada que empezará cuando terminen las anteriores. Podrán tomar parte en ella solamente los que hayan alcanzado la nueva categoría de Tirador de 1.ª y

entre los premios que en ella se adjudiquen figurarán una pistola automática regalo de la casa Gárra e Antua y C.ª de Eybar y un alza correjible para fusil regalo de D. Francisco Lazaro.

Las condiciones de esta tirada se fijarán después de conocer lo que resuelva la Asamblea del Tiro Nacional que ha de reunirse en Madrid. Otras tiradas se organizarán tan pronto como termine el curso de la Escuela Militar y pueda dedicarse a ellas el campo.

El programa completo de los que empleen el próximo domingo y que por efectuarse la clasificación por un sistema nuevo, interesa conocer, podrán leerlo en el local Social, en el campo de tiro, en la Plaza de Toros a las Horas de instrucción y en la tablilla de la Plaza de Cort.

De Enseñanza

El Director de la Escuela Normal de Maestros de Baleares, da cuenta al recordado que habiéndosele concedido por real orden de primero del corriente mes seis meses de pensión a partir del 15 del mismo, para ampliar estudios geográficos en Suiza, Yugoslavia y Alemania, ha encargado la dirección del centro al profesor numerario de dicha escuela don Gabriel Viñas Moranta.

De reclutamiento

Las instancias que presentan en las cajas de recluta los individuos del cupo ordinario solicitando su destino a determinados cuerpos especiales, serán todas cursadas a los jefes que van dirigidas en la forma que previene el artículo 352 del Reglamento para el Reclutamiento y reemplazo del Ejército, haciendo constar los de las cajas, en su informe a las profesiones, oficios o aptitudes que figuren en sus filtraciones, coinciden o no con las que manifiestan poseen los interesados.

LA FILADORA

Artículos de Viaje.

Notas del Carneí

PERSONALES Don Adriano Alvarez Paz notario, ha tenido la atención, que agradeceremos, de ofrecernos su nuevo despacho establecido en la casa llamada «Can Coster» calle de la Iglesia de la villa de Selva.

NECROLÓGICA

Ha fallecido en esta ciudad, después de rápida enfermedad, el presbítero don José Marqués y Alcover. Era persona afable y bondadosa que se había granjeado la estimación de cuantos le trataron.

Modelo de sacerdote, se ría al desvalido y atendía con sus consejos a cuantos acudían en su demanda. Su muerte, al ser conocida, fué muy sentida de cuantos le conocieron y trataron.

Anoche fué conducido el cadáver a su última morada y esta mañana se han celebrado los funerales, actos que se han visto concurridísimos. Reciba la familia del finado y en particular sus sobrinos nuestros amigos el alto empleado de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Andrés, el Ingeniero don Juan y el Ayudante de Obras públicas don Francisco Barceló y Marqués, la expresión sentida de nuestro pésame.

Victima de rápida y cruel enfermedad, ha dejado de existir a los 18 años de edad, el virtuoso joven don Tomás Vidal Thomas. Tan inmensa e irreparable pérdida, ha sumido a su familia en el más grande desconsuelo, difícil, sino imposible de mitigar.

El carácter bondadoso del finado su amor al trabajo y las condiciones de honradez que le adornaban, le harán ser recordado constantemente, a más de por su familia, por cuantos nos sentimos beneficiados con su amistad.

A su desconsolada familia, principalmente a su padre, don Juan Vidal, contable de la casa Manuel Salas y agente de la Comp.ª Saint Gobain, enviamos nuestro más sentido pésame.

Esta tarde a las tres, confortada con los auxilios espirituales, y después de larga enfermedad sufrida con resignación cristiana ha pasado a mejor vida a la edad de 88 años, la bondadosa señora Doña Francisca Forteza y Valls, viuda del procurador D. Nicolás Piña. Q. P. D.

Esta noche embarcan para Barcelona a bordo del vapor Mallorca. Los comerciantes D. Rafael Llofríu, D. José Vidal, D. Jaime Oliver y D. Miguel García.

El propietario D. Antonio Valentí y señora. También embarcaron, D. Rafael Delgado y familia. D. Joaquín Vintro, D. Jaime Riera, D. Manuel Llobera, D. Miguel Badia, D. Mateo Ferragut, D. Juan Oliver y D. Salvador Saragoza.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS. — San Juan Cancio, confesor. CUARENTA HORAS.— Continúan en Santa Catalina de Sena, en honra de Ntra. Señora del Rosario. Exposición a las seis y media y rezo de la primera parte del Rosario. A las ocho y media, misa mayor. A las seis y media de la tarde, Rosario, ejercicio del Triduo con sermón por el Rdo. señor don Julián Samper, presbítero, y reserva de S. D. M.

VISITA.— A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Alicante e Ibiza el vapor «Bellver», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Vinaroz el laud «Vicentica». Procedente de Casablanca el vapor «Jarlot».

SALIDAS.—Para Tarragona el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga. Para Marsella el vapor «Tintoré» con carga general. Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Rey Jaime I» con el correo, pasaje y carga.

Para Ibiza y Valencia debe salir el vapor «Balear» con el correo, pasaje y carga. NOTICIAS.—Queda despachado para Marsella el pallebot «Miramar». Para Barcelona el pallebot «Pedro Oliver».

Para Ibiza la balandra «Manuela Hernández». Para Ibiza la goleta «Isabel» con efectos.

De teatros

Lírico.—«Sansón y Dalila.» Se inauguró anoche en el coliseo de la calle de Conquistador la temporada de ópera a cargo de la compañía del Teatro Real, y exigencias de programación, a fin de que los cantantes pudieran turnar con el debido reposo, hizo que figurara en el cartel la ópera de Saint-Saens, «Sansón y Dalila», hoy casi retirada de los carteles y que solo reaparece de cuando en cuando, y siempre como ayer obligada por las circunstancias.

El figurar esta obra en los carteles obligó a la Empresa a contratar un tenor que ha pasado a Palma, únicamente para cantar la parte de Sansón.

La representación de anoche puede darse por bien empleada, aunque solo fuera por el hecho de poder sobrellevar la magnífica labor que hizo la disciplina la masa orquestal al frente de la cual figura el maestro Saco del Valle. La partitura de Saint-Saens, la más complicada y sin duda una de las de difícil interpretación de esta temporada, fué dicha con una pluri tud y un ajuste a los que realmente no estamos acostumbrados, destacándose principalmente esta labor en el segundo acto en donde la orquesta sonaba estupendamente.

Todos los elogios que se han hecho de esta agrupación son muy merecidos y ahora comprendemos perfectamente los éxitos obtenidos durante el tourné al cual hay que añadir el de anoche, que se tradujo en cálidos aplausos en honor del maestro Saco del Valle y de sus disciplinadas huestes. Por esto colocamos a este factor en primer puesto en el capítulo de los elogios.

La señora Sadoven, que cantó su parte en francés, demostró ser una excelente artista, y una exquisita cantante, que a una voz bonita y agradable suma el frasear espléndido. Su labor fué muy acertada, destacándose principalmente en el gran dúo del segundo acto.

El tenor Brian Right cantó muy discretamente su difícil parte y el barítono señor Vanelli de espléndidas y hermosas facultades, estuvo muy bien en la suya, lo mismo que el bajo señor Veda.

En el mismo campo, por la mañana, a las nueve, jugaron el reserva de «Español» y el tercero del «Alfonso XIII», venciendo este último por diez goals a cero.

A las diez y media lucharon el primero del «Español» y el reserva del «Alfonso XII», siendo el resultado de este partido igualmente favorable a los alfonso por ocho a cero.

El Balears vence al Atlético por un goal a cero. En la tarde de ayer en el campo de Son Canals se enfrentaron los primeros equipos del Atlético y Balears.

A las órdenes de don José Cantallos, se alinearon los once en la siguiente composición: Balears: Valls, Henales, Jordá, Font, Prat, Xifoni, Canals, Prieto, Ramis, Ramis, Callana, Hernández. Atlético: Perelló, Perelló, Peña, Gomar, Crespi, Larayos, Bonassar, Coll, (Y), Ankerman, Atoñeta, Moranta, Coll, (R).

En la primera parte, correspondió el dominio a los propietarios del campo, defendiéndose con acierto los atléticos.

Terminaron los primeros cuarenta y cinco minutos empatados a cero. En la segunda mitad los visitantes reaccionaron, consiguiendo igualar el juego y en algunos momentos fueron dominadores.

Cuando faltaban unos minutos para el final el referee mandó tirar un freekick cerca del área de penal atlético consiguiendo de esta forma los balearicos apuntar el goal de la victoria.

Se tiraron tres corners por bando. El árbitro actuó con acierto pero con alguna indecisión en sus fallos. Asistió al encuentro crecido público.

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares: Presión atmosférica. 765.0 Característica de la tendencia barométrica. S. C. Tendencia barométrica. x 0.7 Dirección y fuerza del viento. N. Estado del cielo. Despejado. Temperatura. 13.0 Humedad relativa. 89. Temperatura máxima, del día. 23.0 Temperatura mínima del día. 11.0 Id. del mismo día al descubierta. 10.4 Lluvia en 24 horas. 0.0

EN EL CONSORCIO

Nueva constitución de la Perla. Un tomo en 12 Píctos. Preci...

¡Señor! con automóvil no se Gara...

donde halla 925 centavos convierte en precio. UN SOL.

Dr. De regreso de su EDADES DEL PECO Consulta de 10 a 12

Ferías

Por la noche, a las 8, se celebró una sesión general de la Casa Consistorial...

El Sr. Santes fue el primero en actuar en la sesión...

Terminado el Te Deum municipal acompañado de la banda...

Mañana

SANTORAL.—Se celebró un mitin en el salón de la casa de don...

Después del desfile de los niños de la escuela...

Record del kilómetro en 25, 20 y 15 pesetas; llegados al orden: Mateo Pizá y Onofre Fullana...

Veneremos

REDUCCION de todas clases

PLAZA, Morey 16, Palma.

Depositos de cemento armado

Litros	Pesetas	60
1.000		60
750		54
500		41
400		35
300		31
200		25
150		21
100		17

Bañeras desde 20 a 80 una

Precios de Granitos artificiales

Sin engaño de cemento del país a la parte interior

Escaleras de Granito, Palmo lineal	2'50
Fregaderos de Largo, 1 00	18'00
" " " 0'90	17'00
" " " 0'80	16'00
" " " 0'70	15'00
Fregaderos, 2 Ovalos 1 00	20'00
" " " 0'90	19'00

Fuera engaño de cemento del país, que después se rompen. Podemos dar detalles a dicho engaño

MEDICINAL PICRICADO



Dr. ORWICHOFF

CONTRA EL REUMA

Trajes lana para Caballero desde	29'75 Ptas.
" " " Senora	29'00 "
Camisería " " "	15'00 "
Petos " " "	6'25 "

Venta exclusiva en la Camisería Parisien

Colón, 27 y 29—Jaime II, 86 y 88 PALMA

Calados

La antigua casa de calados, plisa dos, bordados y todo lo de modistería y ropa blanca de la calle Polacio, 10 (Portico) se ha trasladado, Plaza Santa Eulalia 19, Bajos, entre Casa Socorro y Cine Moderno.

Se alquila

Espacioso primer piso resisa decorado, con entresuelo bueno para despacho con o sin cochera, agua a grifo y de lluvia, coladuría, terrado a piso, con mucho sol, dos waters, varias estufas, gas y electricidad, calle General Barceló, núm. 9. Informes: Rey Sancho, 40—2.º—1.º

Se alquila

Piso amueblado con 5 habitaciones, luz eléctrica, jardín, con sol, calle de Murillo 104, Santa Catalina, donde informarán.

Chevrolet

5 plazas estado nuevo por un bajo precio se vende en Garage Balear Avenida A. Rosselló, 61.

Piso espacioso

Para alquilar en la calle del Sol n.º 17, con agua abundante termo sifon, baño, coladuría y terrado independiente, Informes, Sol 17, principal.

Muebles a plazos

Y al contado, se venden a precios económicos, Calle Brossa, 30.

El caballero P. A. P.

puede contestar a B. A. María A. Ramon, Lista de Correos, incluyendo un trozo de mi escrito.

En el Molinar

Se alquila casa cerca al mar. Tiene jardín, terrado, 2 fuentes, etc. Informes: Centro de Anuncios.

Tejas

Viejas compradas. Calle Virgen de Luch, 1.

Piano

Se vende de nogal, casi nuevo, Zavelá 21, entresuelo.

Documentaciones

Examen chauffeurs y registro automóviles, pasaportes para el extranjero. Certificados Alcaldía y registro Civil. Pago de cuotas militares y recibos contribución. Cobro alquileres. Asuntos en general, Temple 18, frente Obras Públicas, de 9 a 1 y media y de 3 a 6.

Joven

Estudiante del Magisterio se ofrece para trabajar en despacho o escritorio solo por las mañanas. Modestas pretensiones. Escribir a J. N. V. Centro de Anuncios.

SE VENDE

Casa con jardín, punto céntrico en la Vileta. Informes: Centro de Anuncios.

Por ausentarme

Vendo una colección de Las Siete Partidas de Alfonso X El Sabio, del año 1576, en perfecto estado. Y un Diccionario Enciclopédico Hispano Americano compuesto de 25 tomos y 2 apéndices casi nuevo. Ofertas por escrito a M. O. Centro de Anuncios.

Modistas

Se necesitan aprendizas, Plaza Tagamanent número 8, (frente «La Ultima Hora»).

SE VENDE

Una máquina de escribir y una de coser, todo de ocasión. Informes: Miñons 32 bajos, de 8 a 11 mañana y de 4 a 6.

Solar

Se vende de 670 mc en el Ensanche. Informes: Sindicato 150—1.º

Se alquila

habitación o habitaciones con cocina para familia decente. Se venden muebles en buen estado por marcharse su propietario al Continente. Razón: Centro de Anuncios.

Se desea comprar

Huerto de 4 a 6 cuarteradas y situado de 3 a 5 kilómetros de Palma. Informes: Centro de Anuncios.

Fábrica de Somiers de M. Castañer

De matrimonio a 27 pesetas. Camas de campaña a 24 id. RAMON BERENGUER III (Ensanche) Palma

¡Compro sellos! Archivos antiguos de correspondencia. Pago altos precios. Pidan lista de precios enviada gratis. M. GALVEZ CRUZ, N.º 1—MADRID

Oficiales Zapateros

Hacen falta, calle Miguel Marqués, 38 (Ensanche)

Carbones vegetales

Desde 2'25 a 3'20 ptas. 10 kgs. Eucaliptus a 3 ptas. 10 kgs. Cok 1.º—4'50—2.º 4—40 kgs. SAN MIGUEL, 159

SE NECESITA

Un muchacho herrero de 18 a 20 años para hacer bisagras. Para más informes, Herrería número 109.

Muchacho

Con buenas referencias para almacen carbón, se necesita, San Miguel, 159.

TRACTORCITO

De 3 1/2 HP. equipado con arado de una reja, con poleas para trabajos de correa.

De venta en el almacén de maquinaria agrícola de Miguel Ramis Llabrés, Sindicato 194 y 196 Palma.

NEGOCIO

De buen rendimiento se vende A PRUEBA, dirigirse por escrito a M. S. Centro de Anuncios.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejón) y Merced, 8.

Vendo barato

Coche FIAT 12-15 HP. 5—1 asientos último modelo seminuevo. Informes: Concepción 42— .º

Señoras

Se corta y prueba un traje por 3'50 pesetas. ÚLTIMAS CREACIONES. Peregil, 8—4.º

Se ofrece

Matrimonio sin hijos para criados de casa particular. Informes Centro de Anuncios.

Biciclista

Se vende una de ocasión en buen estado. Calle de Bosch del 22 al 30.

Se necesitan

Forjador, machucantes y aprendices. Para detalles, calle Luis Martí, (Ensanche) taller de herramientas «Nolla».

Trabajo en casa

Lucrativo, ambos sexos. Gran novedad. Escribid: AGOSTINI, Buenos Aires, 63, MILANO, (Italia).

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas, tratamiento familiar y económico, y comidas a domicilio, Concepción, 9, principal (Palma de Mallorca).

Paletaría de M. Feltran

Vents, confección y reforma de toda clase de pieles de abrigo para Señora. Inmenso surtido en pieles sueltas para adorno de vestidos. Bolsería, 10 entresuelo, (encima zapatería Eureka). No equivocarse, solo pieles.

Organos de transmisión

Asero calibrado, cojinetes, correas, poleas, etc. Almacén de maquinaria de Miguel Ramis Llabrés, Sindicato 194 y 196, Palma.

NODRIZA

Se ofrece para criar en su casa a un niño de pocos días, de 33 años de edad. Razón calle de San Sebastián, 8, bajos.

SE OFRECE

Hombre con pocas pretensiones para cobrador, recaudista, guarda almacén o cosa análoga. Informes Centro de Anuncios.

Espacioso entresuelo

Por alquilar, con cuarto de baños, Water, electricidad, jardín, cien pesetas mensuales. Razón: Centro de Anuncios.

Se ofrece

Cocinero-Pastelero para familia inglesa o americana o Pensión. Habla Inglés. Informarán calle Espartero 15, Santa Catalina.

Muchacho

Se necesita de 12 a 14 años para Confeitería. Informes: Centro de Anuncios

30.000 Pesetas

Se tomarían a préstamo en garantía de una finca urbana, en hipoteca, que vale más del doble. Razón, Centro de Anuncios.

Se alquilan

Varios almacenes, cocheras, garaje y pisos y una caldera en venta Plaza de San Antonio—Calle Honda.

Se alquila

Segundo piso, Plaza Temple, 14. Razón en el principal.



Neumáticos Michelin

GRAN REBAJA DE PRECIOS

a partir del 1.º del corriente

REBAJA del 20 por 100 sobre todos los tipos de CARRUAJES CONFORT.

La casa más importante en la venta de Neumáticos y Cámaras para Automóviles.

Garage Gomila

Marina 11-13

Venta de Automóviles

Teléfono 326



Número SUBSCRIPCIÓN

La

La mayoría de educar al pueblo bración de fiestas teoen aquellas vize sentimientos que l fines de la patria

En España se ha zando la fiesta del del pájaro, y es in el a estas fiestas el sentimiento púb peto hacia ellos, el siguiente el 'grado

La formación de y en tres disarredudamiento, obr tas toleacias pamos preciso por tant No admita y minarle se le advie

Una de las pr mendables es sin d aborro. Cuando éste beneficio no solo a duo o a la familia rido tal virtud sin considerable traseo

En los Estados U países mejor organ nos una preocupac los elementos dire

Se ofrece Fogonero en pión, y se recomien prácticas y mión, zón: calle de Pol

Se desea formar una reserva quel que indiferen

Varied UNOS TRAJ DOS MIL AI

El profesor H. C. Sh ce interesantes i en las proximidades d

Las paredes de los han también revestid

Se encontraron tamb iramentos de carey, to

En torno de los cuell ueletos había collares

Sbetons no ha podido ueha precisión la odad

Mr. Thaler, que es un sonociendo el genio ter

Mr. Thaler, que es un sonociendo el genio ter